

Среда  
13

января 1943 г.

№ 6 (1918)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 13-й

## КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Наша страна может гордиться своей молодежью. В годы мирного строительства советская молодежь показывала образцы трудовой доблести. Когда началась великая отечественная война, советская молодежь с оружием в руках пошла отстаивать свою любимую родину, оставшиеся в тылу с удеситеренной силой работают для завоевания победы. Всюду запелалами являются комсомольцы.

Вот и в нашем районе можно назвать целые комсомольские организации, которые принимают самое активное участие в колхозной жизни. В сельхозартели им. Карла Маркса по инициативе молодежи корма были подвезены к скотным дворам. Комсомольцы организовали пост по контролю над раскормлением кормов и уходу за животными. Они же явились застрельщиками сбора местных удобрений — куриного помета, золы. В этом колхозе примерными производителями являются комсомольцы Хазова М. И., Белочкина Р. В., Терентьева А. М. В колхозе им. Жданова молодежь также увлекает своим примером других. Не раз правление колхоза премировало лучших представителей колхозной молодежи. Имена комсомолок Жирновой М. И., Хлюевой Г. Д. произносятся здесь с большим уважением.

Трудно переоценить значение молодежи в наши дни. На самую молодую часть ее, которая еще по своему возрасту не подлетит призыву в армию, легла большая доля работы. Всюду: у коней, в кузнице, в поле за сеялкой, за плугом можно увидеть молодого человека нашей страны. Вот почему воспитание молодежи приобретает сейчас значение большее, чем когда-либо. Скрывать нечего, наряду с лучшими образцами приходится сталкиваться с фактами проявления недисциплинированности со стороны отдельных молодых колхозников. Взять хотя бы колхоз «Трактор», где молодые колхозники сплошь и рядом являются нарушителями колхозной дисциплины. Делается это не по злой воле, а просто от недопонимания. Стоит собрать молодежь, разъяснить ей, и она готова на любые жертвы.

Молодежь, и в первую очередь комсомольцы, должна не только сама работать по военному, но своим примером увлекать всех колхозников. В том же самом колхозе им. Карла Маркса комсомольцы работают не плохо, но сама сельхозартель отстает от других колхозов своего сельсовета. Это говорит за то, что комсомольцы еще мирятся со многими недостатками, что они еще не ведут за собой всю колхозную молодежь, всех колхозников.

Быть всегда впереди в этом и есть благородное назначение комсомола и всей молодежи.

Молодежь нашего района, будьте застрельщиками в борьбе за высокий урожай!

## Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолёт «Горьковский цеховик», всевозможные артиллерийских и миномётных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вотновляемые успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Вадерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6 500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Павловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а гг. Безруков Сергей и Зановьев Алексей внесли по 10 000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Зара жизни» Больше-Болдинского района Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Больше-Болдинского района Измаилов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и её преданности делу большевистской партии. Просят Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ  
КУДРЯШОВ.

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ  
товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», славным в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта МАС-ЛЕНИКОВА И. П. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСЬ, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВОДСК, городом и железнодорожной станцией ЗЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕНОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются. В боях отличились войска генерал-майора ХОМЕНКО В. А., генерал-майора БОРОТЕНОВА К. А., генерал-майора БОЗЛОВА В. М., генерал-майора МЕЛЬНИКОВ Е. И., гвардейские казачьи соединения генерал-лейтенанта ВЕРИЩЕВ И. Я. и генерал-майора СЕЛИВАНОВА А. Г., а также танковые группы генерал-майора ЛЮБАНОВА Г. И. и подполковника ФИЛИПОВА В. И.

СОВИНФОРМБЮРО

## Комсомольцы инициаторы работ по снегозадержанию

Получить в текущем году вы-сокий урожай при любых климатических условиях — такую задачу поставили перед собой комсомольцы сельхозартели «Гражданки», Некрасовского сельсовета.

Колхоз обеспечен семенами на всю посевную площадь. Недостающее количество семян овса не-давно зашло в магазин, но принимаются меры к выяснению се-мян овса. Сейчас проводится вы-возка навоза на поля, заготовка и сбор местных удобрений.

По плану в колхозе не преду-смотрено снегозадержание, но комсомольцы решили воспользо-ваться всей возможностью агротехни-ческой в борьбе за получение вы-сокого урожая.

Проявив свою инициативу комсомольцы, с привлечением колхозников и учащихся, провели задержание снега на площади 40 гектаров.

Работа проведена очень хоро-шо, проходила она под руковод-ством секретари комсомольской организации Паши Герячевой.

А. Филиппова.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

9 января наши войска в районе Нижнего Дона, продолжая наступление, овладели населёнными пунктами — **Ковылкино, Сенной, Крылов, Ново-Россошанский, Трофимов, Гореловский, Крюновский, Ермилов, Савельев, Богоявленский, Усть-Нагальницкий, Кастыровичный.**

В районе Зимовинки наши войска овладели населёнными пунктами — **Торговый, Кошарский, Красный Октябрь, Грушевка, Веселый, Островянский.**

На Северном Кавказе наши войска овладели городом **Солдатско-Александровское**, районным центром **Зольское**, населёнными пунктами — **Колтуновская, Морозовская** и железнодорожной станцией **Этона**.

На Центральном фронте наши войска вели боя на прежних направлениях.

8 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, потоплен транспорт водоизмещением в

## Вечернее сообщение 9 января

4.000 тонн, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда значительная группа пехоты противника, поддерживаемая танками, атаковала позиции И-ской части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 оком. Уничтожено 280 вражеских солдат и офицеров, подбито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пудов боеприпасов, свыше 400 винтовок и много патронов. Отбиты из немецкого оружия свыше два немецких транспортных самолёта.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и овладели рядом населённых пунктов. В одном районе немцы бросили в контратаку более 100 танков и крупные силы пехоты. Завязался ожесточённый бой, который закончился поражением противника. Бросив на поле боя десятки изуродованных танков и оставив большое количество убитых и раненых своих солдат и офицеров, гитлеровцы отступили. Преследуя противника, наши части заняли два крупных населённых пункта. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперёд, захватили у немцев 3 самоходных

орудия, 6 танков, 10 пудов боеприпасов, радиостанцию и 47 автомашин с боеприпасами.

На Центральном фронте наши войска частью сил отбили контратаки противника. Юго-западнее и северо-западнее Великие Луки немцы предприняли несколько контратак, пытались выбить наши подразделения с занимаемых позиций. Отбиты из всех видов оружия контратаки гитлеровцев были отбиты. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов и 2 сожжённых танка.

На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперёд. В результате ожесточённого боя части И-ского гвардейского соединения овладели крупным населённым пунктом. В боях за этот населённый пункт наши бойцы истребили сотни вражеских солдат и офицеров, уничтожили 160 автомашин и более 100 немецких танков. Захвачено 32 танка, 13 орудий, 11 пудов боеприпасов, 6 миномётов, 4 автомастерских и 3 склада с боеприпасами.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, за два дня пустил под откос 4 немецких эшелона с войсками, следовавшими к линии фронта. В результате крушения разбиты

2 паровоза, 30 вагонов и 14 платформ. Под обломками вагонов погибли свыше 400 гитлеровцев. Другой отряд смоленских партизан внезапно начал на немецкий гарнизон. Советские патриоты вернулись в населённый пункт и истребили 95 гитлеровцев. Партизаны захватили склады с продовольствием и боеприпасами, 34 автомашины и 30 лошадей.

Получено сообщение о взрывах немецко-фашистских минах в деревне Заозерье, Пинской области. Недалеко от деревни был найден труп немецкого офицера. На другой день в Заозерье приехал карательный отряд. Гитлеровцы согнали всех жителей на площадь и выпоролы их плетями. Здесь же фашистские палачи расстреляли 7 мужчин и 5 женщин Осташих жителей — взрослых и детей — немцы выгнали в сарай и заперли их. Ограбив все дома, бандиты подожгли деревню. Когда пламя охватило сарай, заключённые выломали дверь и пытались спастись бегством. Немцы открыли по ним огонь из автоматов. Из всех жителей деревни лишь двум девушкам удалось спастись, пробраться к партизанам и рассказать об этом злодеянии немецко-фашистских оккупантов.

### Продукты сельского хозяйства — рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского Богородского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Они колхозы «Советская деревня» внесли на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 680 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполняли досрочно и с (значительным) превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой габармии, мы, собравшись на общия собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, купцом для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам дешевле готовых из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов

картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того колхоз продает 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

- Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» СОЧКОВ.
- Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.
- Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫКОВ.

### Построим танковую колонну

#### „Гагинский колхозник“

Известие о том, что великий Сталин, наш мудрый вождь и учитель, одобрил патристический бадал колхозников и колхозниц, ввешших свои сбережения на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», вызвало новую волну патристического движения.

Колхозники и колхозницы Гагинского сельсовета, стараясь оказать максимальную помощь доблестной Красной Армии, проявили инициативу. Они выступили с предложением организовать сбор средств на строительство танковой колонны «Гагинский колхозник».

Члены сельхозартеля им. Кагановича внесли средств 40 тыс. рублей. Председатель этого колхоза тов. Пахомов Г. Т. внес 10000 руб., счетовод колхоза тов. Сорокина А. В. — 5000 руб., колхозница Гусева Анна Ивановна — 3000 руб., Соколова Анна

Николаевна — 1000 руб.

Колхозники и колхозницы сельхозартеля «Спартак» сдали в госбанк 40 тыс. рублей. Прохоров М. Ф. внес 5000 руб. своих сбережений, Данилова М. Р. — 1000 руб., Рыбакова А. П. — 1000 руб.

Раненый боец отечественной войны, член сельхозартеля «Коммунист» Глотов А. П. внес 5000 руб., счетовод этого колхоза Фузеев М. М. — 4000 руб., колхозница Бычкова М. И. — 2000 руб. Всего по колхозу сдано средств 35 тыс. рублей.

Члены сельхозартеля «Память Ильича» собрали средств и сдали в госбанк 26.700 рублей.

Всего поступило 141.700 рублей. Сбор средств продолжается. Колхозники и колхозницы Гагинского сельсовета призывают всех колхозников и колхозниц района последовать их примеру  
А. И. Царева,  
председатель сельсовета.

### Внос Иды Раковой

В Гагинское отделение Госбанка явилась пятилетняя Ида Ракова. Она внесла на текущий счет строительства воздушной эс-

кадрильи «Валерий Чкалов» 58 рублей. Это были все сбережения маленькой патристки.

### Забота об удобрениях

Наш колхоз из года в год получает неплохой урожай. Объясняется это тем, что мы всегда стараемся как можно лучше удобрить землю. На каждый гектар вывозим примерно 40-50 тонн навоза. Под ржаные посевы используем также куриный помет, под картофель — золу. Вот и в этом году мы не превращаем вывозить на поля навоз, укладываем его в штабеля, чтобы он не потерял питательные вещества. Всего к предстоящему моменту колхоз вывез на поля 1200 возов навоза. Кроме того, колхозники заготовили воды и куриного помета по 5 центнеров каждого. На всей площади мы решили провести снегозадержание.

Семенами наш колхоз обеспечен по всем культурам. Для обмена на овес засыпала пшеницу. Все семена отсортированы, образцы посланы на анализ в контрольно-семеновую лабораторию.

Несколько хуже обстоит у нас с инвентарем. Правда, кузнец отремонтировал уже почти все плуги, но севальи и бороны еще не приведены в порядок. Постараемся поскорее все это сделать. Желание у всех колхозников общее — как можно лучше подготовиться к севу и вырастить обильный урожай.

В. И. Чуманов,  
председатель колхоза «Доброволец»

### За рубежом

◆ ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, французские войска под командованием генерала Деклерка, продвигающиеся с территории озера Чад, после трех дней ожесточенного сражения захватили важную позицию противника в Умм-эль-Арауэб, приблизительно в 60 милях к востоку от Мурзук (Ливия). Французские войска взяли несколько сот пленных, в том числе офицеров, и значительное количество вооружения.

◆ ЖЕНЕВА, 8 января (ТАСС). По полученным из Югославии сведениям, партизанские отряды, действующие в районе Травника, освободили от оккупантов населенные пункты Турбе и Комар. Фашистские гарнизоны в городах Довья-Вакуф и Бугойно отрезаны от своих главных сил. В районе Сански Мост продолжаются ожесточенные бои с противником, пытающимся вырваться из окружения.

В районе города Слатина несколько партизанских отрядов прорвали укрепленные линии противника и освободили два населенных пункта. Захвачены трофеи.

Партизанские части, освободившие от оккупантов город Томислав Град, продолжают преследовать противника, отступающего в направлении города Имотски.

Упорные бои продолжаются в районе Йиде-Травник. В этих боях оккупанты и устали несут большие потери. В районе Приедор-Любле партизаны взяли в плен 139 солдат и офицеров противника.

◆ НЬЮ-ЙОРК 8 января. (ТАСС). Бюро военной информации США передает, что иностранные рабочие, используемые на работе по погрузке и выгрузке судов в Гамбургском порту, проводят акты саботажа. Недавно в результате поджога на одном грузовом судне, стоявшем под погрузкой, вспыхнул пожар, который нанес серьезный ущерб. В связи с этим германские власти приказали на всех судах, стоящих в Гамбургском порту, усилить специальную охрану.

### ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора, командира авиационка Героя Советского Союза Марины Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей

Возрастом СССР. (ЦК ВКП(б))

### ЖИЗНЬ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

(От военных корреспондентов «Презды»)

Город далеко виден с вершин створов степи. Мы въезжаем на ровное поле аэродрома. В разных концах темнеют силуэты двух десятков фашистских самолетов. Территория аэродрома буквально завалена бомбами разных калибров.

Вот и он — степной город, Котельниково, за который уже трижды в течение последних месяцев шли упорные бои. Знакомый пейзаж разгрома врага. На каждом шагу попадаются подбитые и сожженные фашистские танки. Большое количество автомашин, гусеничных транспортеров, тягачей и мотоциклов. Многие из них уже пуцаны в ход и курсируют по улицам города. В закоулках и дворах — подбитые самолеты, пушки, шестиствольные минометы, много зенитных и противотанковых пушек. В штабелях лежат снаряды, повсюду валяются патроны.

На станции и в центре города обнаружены большие склады труб и печек из жести. Гитлеровцы всерьез готовились к зимов-

ке под Сталинградом. В городе остались большие запасы муки, консервов, сухих овощей и другого продовольствия. Часть запасов в центре города гитлеровцы сожгли.

Выбрав перед отступлением фашисты уничтожили много зданий цт городского клуба, оставили один закопанный стелю. Сожжены помещения райзавода, аидемической станции, учивермаг и другие общественные здания.

На улицах освобожденного города — большое оживление. Штаты собираются кучками около домов и на переулках. Они радостно приветствуют части, направленные через город на юг и запад. С грозным шумом проходят танки, мчатся автомашины, снаряженные хорошо вооруженной нашей метальотой, тягачи твнут вперед тяжелые и легкие пушки.

Первые дни нового года, новых забот, новых дел. С большим усердием все трудятся на путях, в депо, на станции. Два старика, бывших пенсионера — бригадир

Пётр Иванович Пугачёв и дорожный мастер Сергей Васильевич Пальнев, — руководят расчисткой и переделкой путей. Немцы от Ростова и до подступов к Сталинграду уложили свою узкую колею. Везде за нашими наступающими войсками идут железнодорожные восстановительные отряды и переделают путь на широкую колею. Пугачёв и Пальнев решили к приходу отрядов приготовить пути для облегчения их работы.

Опытные котельщики Марев, Игнат Иванов и Иван Перевозов вместе с инженером механиком Кучеряевым, ремонтируют паровозы. Кучеряев одновременно руководит восстановлением выведенных немцами из строя водокачек. На одной из них уже отремонтирован и пущен паровой котёл. Начинается проверка водопроводных магистралей. Электрики заканчивают восстановление электростанции и сети.

Еще день — два, и закрутятся станки в паровозных и вагонных мастерских. Всеми восстановительными работами тут руководит машинист Пётр Игнатьевич Рымарев. Во время пребывания немцев в Котельниково он жил

в подполье. Как только станция была освобождена от немцев, транспортники единодушно избрали коммуниста Рымарева председателем оргбюро по восстановлению стационарного хозяйства.

Большую помощь железнодорожникам оказывает эскадра воинская часть. Заместитель командира по политчасти и политработники ежедневно бывают на станции и в депо. Они проводят беседы с рабочими, выделяют бойцов и командиров-специалистов в помощь железнодорожникам.

С таким же подъемом идет созидательная работа в городе. В городском Совете у председателя исполкома Кожьяникова все время топитжся народ. В небольшой комнате работают пять женщин врачей. Гитлеровцы разрушили городскую больницу. Женщины подыскали новые помещения для больницы, амбулатории и аптеки; найдены койки, матрацы и необходимое оборудование.

Собираются члены швейной и сапожной артелей, занятые возобновлением своего производства. Первым из предприятий в городе начала работать мельница. В самый последний момент немцы пытались подорвать её, вывести

из строя оборудование, но механик Кадулин, следивший за гитлеровцами, помешал им осуществить этот план. Все незначительные повреждения уже исправлены, и мельница снова заработала.

Учителя заняты розысками парт, столов. Помещения школ сильно загажены, разбиты гитлеровскими солдатами. Райком партии и горсовет организуют население на очистку и ремонт школ и всех общественных учреждений.

Срываются ненавистные выески на немецком языке с городской и жандармской «комелдатур». Выметаются сор и битые бутылки из офицерского казино. Уничтожаются все ненавистные следы вражеского пребывания в городе.

Все налаживается снова на родной советский лад.

В Куприн, Д. Анульшин  
Гор. Котельниково. (По телеграфу).

Ответственный редактор  
И. М. ЦУКНЕР.